

创建文明城区 共建美好家园

一城文明风 满目皆“美景”



修剪树枝。



志愿者清扫街道。



规范停车。



干净整洁的街道。

创建文明城，先做文明人。随着创建全国文明城市工作的稳步推进，市民在成为创建工作受惠者的同时，逐渐变成了参与者。主动讲文明话，办文明事，做文明人，文明素养不断提高。

在街头走一走，城市中处处涌动着浓厚的文明之风，斑马线前礼让行人的车辆、自觉遵守交通规则的人、停放规范有序的电动车、随处可见的文明宣传标语、以及热情友善的志愿者……文明正内化为武陵最美的底色，以各种形式展现在我们日常生活中。

(杨丹)



文明标语。



行人自觉遵守交通规则。

区第一初级中学 聚力守护青少年心灵健康成长

本报讯(记者 王一竹)为全面提升中学生心理健康素质，培养中学生积极乐观健康的心态，近年来，区第一初级中学通过丰富多彩的课程设置，扎实做好青少年心理健康辅导，让更多青少年勇敢面对挫折，愉快接纳自己。

区第一初级中学一直以来都高度重视学生心理健康教育，针对不同年龄段青少年心理特点，学校通过心理健康主题月活动、心理健康讲座、心理健康教育课、沙盘心理辅导等形式，引导同学们拥有积极心态，不断增强大家的心理调适能力。

在学校操场，一堂饶有趣味的识秋课正在进行，七年级同学们在老师的带领下通过听觉、视觉、嗅觉、触觉、味觉这“五感”，在校园寻找秋天的印记，感受季节的更替和身边的美好。八年级同学们则以各色卡纸为底，从画纸中心出发，任意构造属于自己的内心世界。形式多样的心理课程帮助同学们纾解压力，学会应对生活中的变化，也培育了大家心理健康、自尊自信、理性平和、积极向上的心态。

“通过开展‘525 我爱我’心理健康活动月活动、积极心理学‘幸福三件事’活动、主题讲座和个案辅导等，解决了学生的共性和个别性的问题，让学生拥有健康的心灵，积极阳光地面对生活。”区第一初级中学心理教师张承敏告诉记者。

青少年心理健康辅导不仅是学校的责任，更是每个家庭的责任。区第一初级中学还积极探索建立“校园-教师-学生-家长”四元结构化主体，通过家长会、讲座等形式，建立家校共育，共同呵护每一位青少年的健康成长。同时，区第一初级中学还配合团区委在校内打造了我区首个青少年心灵成长驿站，持续探索开展多样化的“心灵

成长社”项目活动，为青少年心理健康成长保驾护航。

“中小学心理健康教育是全面推进素质教育的重要组成部分，我校坚持‘以生为本 从心出发’，从课程设置、校园环境、家校共育到日常关怀等方面，全方位构筑心理健康教育防线。同时，我校还加强了心理辅导室的建设，配备了心理筛查工具和辅导器材，改进了评估反馈工作，并及时发现和解决问题，全方位守护学生心灵，助其健康快乐成长。”区第一初级中学相关负责人表示。

简讯

11月27日，白云乡应急办联合各办公室，利用逢场天在政府广场集中开展综合宣传活动。工作人员通过悬挂横幅标语、设立展板、现场讲解、分发传单等，对消防用火用电、道路交通、居民医保等知识进行宣传讲解，为群众送上了综合知识“大礼包”。

(龚向贵)



武陵民生燃气有限公司温馨提示：燃气应选择带有熄火保护装置的天然气专用灶具，选择强排式燃气热水器，排烟筒必须通向室外排放。根据《燃气工程项目规范》(GB55009-2021)6.1.7内容规定：“燃气管道与燃气连接应采用专用燃气连接软管，软管的使用年限不应低于燃具的判废年限”，灶具连接管道应选择不锈钢金属波纹管。6.2.6 第三条内容“当使用鼓风机进行预混燃烧时，应采取在燃气设备前的燃气管道上加装止回阀等防止混合气体或火焰进入燃气管道的措施”，使用带鼓风机的燃气灶具，应安装止回阀。

问：为什么燃气灶具应带有自动熄火保护功能？

答：根据《燃气工程项目规范》(GB55009-2021)6.2.5内容规定：“商业燃气应设置熄火保护装置”，无熄火保护装置的燃气灶具属于国家明令禁止销售的产品。无熄火保护装置的灶具存在安全隐患，所以禁止使用。

尊重他人

文明礼让 井井有条 自觉自律 和谐稳定



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

中共重庆市武隆区委宣传部 宣 重庆市武隆区融媒体中心